

上好“法治第一课” 检校同行育未来

本报讯（记者 郝雨）为进一步增强未成年人法治观念，近日，平城区人民检察院法检副校长走进平城区23校讲授“法治第一课”，为同学们送上新学期“法治礼物”。

校园暴力是一种严重的校园问题，会对受害者造成严重的身体和心理上的伤害。法治副校长从法律基本常识入手，结合未成年人的年龄特点和心理特征，以通俗易懂的语言解读相关法条，从家庭保护、学校保护、社会保护和司法保护等多角度讲解了校园欺凌和校园暴力的危害，以及在面对校园欺凌和校园暴力时，如何寻求家庭、学校、政府、司法机关的保护，引导大家既不做为校园欺凌的加害者、助虐者，也不做忍气吞声的受害者。同学们纷纷表示，以后

会加强对法律知识的学习，自觉抵制不良诱惑，敢于对校园欺凌说“不”，遇到问题一定拿起法律的武器维护自身合法权益。

下一步，平城区人民检察院将继续创新开展法治宣传活动，以更多生动、易懂的方式向师生普及法律知识，营造浓厚法治氛围，助力平安校园建设，护航未成年人健康成长。

会加强对法律知识的学习，自觉抵制不良诱惑，敢于对校园欺凌说“不”，遇到问题一定拿起法律的武器维护自身合法权益。

下一步，平城区人民检察院将继续创新开展法治宣传活动，以更多生动、易懂的方式向师生普及法律知识，营造浓厚法治氛围，助力平安校园建设，护航未成年人健康成长。

平城区全力推进智慧康养示范社区创建



华北星社区党群服务中心为老服务一角。

本报讯（记者 邸东芳）各街道成立民生实事推进工作专班，全面摸清人员和服务设施底数，建立“两个清单”，进行现场观摩交流……平城区多管齐下，全力推进智慧康养示范社区创建工作，着力为社区老年人打造“15分钟养老服务圈”，不断提升老年人幸福指数。

出台细则明确任务

创建20个智慧康养示范社区是今年大同市的民生实事之一，其中平城区创建11个。为办实办好民生实事，

所、基础设施和周边服务商圈底数，建立台账，积极融合辖区内各类为老服务资源，推进社区养老服务保基本、惠民生、特色化、市场化运行。

统筹协调全面发力

平城区各街道统筹协调，以社区为单位，搭建养老综合服务平台，配齐助老设施，建设助老服务平台，提升养老服务基础设施水平，为社区老年人提供便捷的助老服务。在街道主导下，融合社区周边物业企业、医疗康复机构、社区卫生服务站等各类助老服务资源，为老年人提供优质服务，为老年人提供优质服务，为老年人提供优质服务。

邸东芳撰

平城区出台了《创建大同市智慧康养示范社区的实施细则》，明确以社区为单元，聚焦不同社区内老年人居家养老需求，建立健全协同机制，统筹社区周边党群服务中心、物业企业、医疗康复机构、社区卫生服务站、养老助老服务机构、餐饮门店、家政服务公司、商业店铺、老年大学及各类助老服务资源，为社区全体老年人提供就近便捷精准康养服务的区域养老模式，构建“15分钟养老服务圈”。

按照该细则的安排，平城区各街道成立民生实事推进工作专班，全面摸清辖区内老年人及相关为老服务场

健康管理、家庭护理、上门服务等特色化助老服务。

观摩交流合力推进

为了进一步推进该项工作，9月6日，平城区组织文瀛湖街道、新旺街道、水泊寺街道等8个街道及社区相关负责人，举行创建智慧康养示范社区现场推进会，赴文瀛湖街道永固社区和河北星社区现场观摩学习交流，互相借鉴、开阔思路，探索“智慧住宅+康养物业”社区养老新模式。

永固社区采取“社区+企业”的做法，积极与398康养中心合作，并与餐饮、商超、医疗等6家企业签约，为老年人提供便捷的智慧养老服务。河北星社区采取“社区+物业”的做法，围绕老年人“吃、学、康”的需求开展为老服务，目前已推出了早餐、外卖、下午茶和健康体检等服务，并开办了老年大学，让老年人在家门口即可享受到高质量的养老服务。

推进智慧康养示范社区创建，平城区要求进一步以群众需求为导向，细化服务清单，整合服务资源，推广智慧产品，优化养老服务；立足社区，充分发挥社区党群服务中心的引领作用，紧紧抓住智慧和康养两个要素，做好老年人的需求与社区服务资源的衔接；充分调动服务主体参与智慧康养示范创建的积极性，动员康养企业、卫生健康、文化教育、社会组织和社区志愿者广泛参与，宣传好康养政策，合理规划服务设施，精细设置服务项目，有效对接服务需求，把民生实事办得更好更实。

平城头条

推动物业管理服务水平不断提升

平城区开展现场观摩活动借鉴学习

本报讯（记者 邸东芳）现场观摩交流，互相借鉴学习，近日，平城区开展了物业管理提升工作现场观摩活动，推动全区住宅小区物业管理服务水平持续提升。

物业管理水平的高低直接关系到住宅小区居民的生活满意度，为了进一步提升全区物业管理服务水平，今年平城区在全区开展了住宅小区物业管理提升专项行动。各个街道积极探索，相关职能部门全力配合，一些住宅小区物业管理有了较大改善。为了进一步推动此项工作，近日，平城区组织开展

了2023年物业管理提升工作现场观摩活动。当日，14个街道办事处及区直相关部门一行，先后深入迎宾街道永安里、新华街道清源、清源街道宋庄小区等地，实地参观小区环境，查阅资料、观摩学习，大家了解各物业企业在小区环境卫生、绿化养护、公用设施、车位管理等方面取得的工作成效，对物业服务提升工作给予肯定，在观摩中实地学习，在探讨中寻找差距，为进一步提升物业管理服务水平拓宽了思路、提供了借鉴。

平城区要求，各个街道要结合

实际，通过市场化管理、社区管理、单位管理等多种方式，对照住宅小区物业服务星级标准，补齐短板，推动小区物业管理提档升级；要充分发挥社区党组织主体作用，物业企业载体作用，整合资源，服务下沉，积极探索公益岗与物业服务管理融合模式，全面调动党员群众、物业企业参与物业管理工作的积极性；要将物业工作贯穿于各项具体工作中，找准物业服务工作的结合点、切入点、发力点，解决好群众诉求，推动物业服务水平不断提升，让群众满意度持续攀升。

平城区环卫服务中心强化保洁加大巡查力度

让“双节”期间城市更干净更靓丽

本报讯（记者 邸东芳）加大一线保洁力度，强化环卫巡回督查，近日，平城区环境卫生服务中心围绕中秋、国庆期间业务、安全等工作进行安排部署，确保“双节”期间城市环境卫生干净整洁，节日氛围祥和喜庆，让每一位来同宾客畅享古都大同旅游新体验。中秋、国庆即将来临，作为知名旅

游城市，大同又将迎来新一拨旅游高峰。全面做好城市环境卫生精细化管理，推动城市环境大提升，平城区环境卫生服务中心专门围绕“双节”期间业务、安全等工作进行安排部署，从上到下统一思想、统一行动，推动平城区环境卫生提档升级。该中心要求各部门高度重视、各负其责、齐抓共管，“双节”

期间认真梳理、瞄准环卫工作中的细节点，加大辖区景点周边、重点路段的精细化保洁力度；加大机械化作业力度，增加洒水频次；一线环卫工人全部执行大班工作制，加大道路清扫保洁力度；同时，要求全体工作人员牢固树立安全生产意识，针对节日期间车流量大的实际情况，持续加大巡查力度，确保一线环卫工人安全；强化督查，全时段、全方位对道路进行环卫作业质量检查，确保“双节”期间城市环境卫生大提升，营造祥和喜庆的节日氛围，拥抱八方游客。

持续整治市场景点周边市容秩序

本报讯（记者 杨昱都）“这下好了，终于又清静、干净了。”看着干净整洁的马路，市民贺女士欣喜地说。为进一步规范集贸市场、景点周边市容秩序，平城区城市环境综合管理领导小组总指挥部持续对红旗集贸市场、北魏明堂遗址公园周边占道经营、乱摆乱卖进行专项整治。

一座城市中最有烟火气的地方就是“菜市场”，集贸市场已成为展示城市文明形象的重要窗口。一直以来，红旗集贸市场周边占道经营现象较为突出，流动商贩不仅占压了盲道，有损市容环境，还严重影响了交通秩序。从8月开始，平城区开展了市容环境综合整治提升行动，对红旗集贸市场周边占道经营现象进行了整治。随着

中秋国庆临近，流动摊贩也逐渐增多，为巩固市容环境综合整治成果，助力全国文明城市创建，平城区城市环境综合管理领导小组总指挥部的执法人员主动与违规占道经营者交流，向占道经营者宣传相关法律法规的规定，讲明违规占道经营的不利影响和危害，得到了经营者的理解和认同。针对店外堆物现象，执法人员将其全部清理进市场内，并与市场管理人员进行了沟通，要求其加强管理，严格控制市场外溢，同时，安排执法人员从7时至22时，连续15个小时不离人看管，保证市场周边环境干净整洁。

此外，针对北魏明堂遗址公园周边饭店多、人流量大的特点，执法人员不间断进行巡查，对流动摊贩、店外堆物等现象进行整治查处，共清理店外

堆物41次、户外庆典2家、橱窗广告35处、占道经营39处、绿皮垃圾桶26处、早点未按规定时间收摊3家。

下一步，执法人员将继续加大大力气进行集中整治，力争实现整治一块、巩固一片、完善一面。与此同时坚持常态化巡查管理，加强与各部门执法联动，确保各类违规行为得到有效治理，进一步提高城市市容标准化、规范化、精细化管理水平，维护文明、整洁的城市市容秩序。

城市管理精细化 创建全国文明城市

平城区隆重集会庆祝教师节 丹心一片育新苗 赞歌千曲颂园丁



图为平城区庆祝教师节表彰大会现场。

田雁撰

本报讯（记者 田雁）为充分展现广大教师立德树人、自信自强的精神风貌，大力营造全社会尊师重教的良好氛围，激励广大教师和教育工作者积极投身教育强国建设实践，9月14日，平城区委、区政府在永泰门广场举行庆祝第39个教师节表彰大会暨文艺汇演，对全区教育战线上涌现出的44个先进集体和955名优秀教师予以表彰。

2022学年，平城区教育系统坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，以办好人民满意的教育为宗旨，坚持党对教育工作的全面领导，落实立德树人根本任务，学前教育普惠发展，小学教育培优扩面，中学教育提质增效，民办教育全面规范，培训机构平稳整治，为推动全市“融入京津冀、打造桥头堡”夯实了教育基础。

表彰大会上，平城区委、区政府对曹秀兰等97名师德标兵、何慧兰等163名优秀教师、韩鹏等141名优秀班主任、刘素文等85名先进教育工作者、侯霞等10名教研先进个人、刘文斌等54名“护校安园”先进个人、张泽涛等18名“重教助教”先进个人、李建平等387名“教坛常青奖”获得者，以及平城中学等12所先进集体、平城区14校知行分校等10所“教学质量进步校”、平城区1校等10所“课后服务特色校”、平城双语学校等2所民办学校和平城区蒲公英艺术幼儿园尚雅名都园等10所“十佳幼儿园”进行了表彰。大会鼓励全区广大教师和教育工作者要不断提高人格修养和学术魅力，做人做师，做人人敬爱戴的学问之师、品行之师，在本职岗位上再立新功，为推动全区教育高质量发展作出新的更大的贡献。

文艺汇演在歌舞《乘梦飞翔》中拉开帷幕，表演者们和着优美的旋律在舞台上引吭高歌，瞬间点燃了现场观众的热情。平城区23校表演的情景剧《让我叫您一声老师妈妈》催人泪下，平城区18校带来的诗朗诵《九月的誓言》激情洋溢，大大小小表演的民乐合奏《万马奔腾》激情豪迈，馨泰幼儿园表演的《我们都是小星星》活力四射，御河小学表演的戏曲串烧《梨园敬师情》引爆全场，平城区14校表演的合唱《老师不老》感动人心……一支支动听的歌曲，一段段优美的舞蹈，一幕幕动人的场景，不时赢得现场观众阵阵掌声。

翰墨抒情怀 书写中国梦

本报讯（记者 张鑫）为弘扬中华优秀传统文化，丰富辖区居民的文化生活，感受书画艺术魅力，9月13日，大同市平城区振华街道新世纪社区新时代文明实践站联合大同市盟德馨朗诵社组织开展了“书写中国梦，墨洒社区情”书法活动。

活动邀请文化学者、民俗专家赵佃玺等与社区居民共赴一场艺术盛宴。活动中，书画家们不拘一格、挥毫泼墨，现场创作书画艺术作品，以字抒情，以

39项人社公共服务延伸基层

400余名骨干接受人社业务专题培训

本报讯（记者 孙露）近日，平城区被省人社厅确定为“强基层、建站点、就近办、优服务”专项行动试点区，39项人社公共服务将向基层延伸。平城区人社局联合平城区社保中心，对各街道、社区（村）400余名业务骨干通过线上、线下的方式进行了专题培训。

为了让百姓少跑腿、数据多跑路，不断提升公共服务均等化、普惠化、便捷化水平，探索和总结辖区人社公共服务向基层延伸工作模式，最大程度满足群众“就近办”“快速办”的需求，平城区被确定为全省“强基层、建站点、就近办、优服务”专项行动第一批试点区。专项行动在试点地区先行实施，将就业、社保、劳动关系、技能培训、社保卡服务等人社公共服务延伸至街道、社区（村）。涵盖“我要找工作、我要交社保、我要领待遇、我要查社保、我要停社保、我要停待遇、我要办社保卡业务、我要申请辅助器具、我要培训”等39项人社公共服务。平城区试点实施范围包括18个街道、48个村、155个社区，力争实现

画达意，相互交流，一幅幅苍劲有力、行云流水的作品展现在大家眼前。他们挥洒自如的创作过程，精湛的书法技艺和精美的书画作品，充分展示了书法艺术的独特魅力，整个现场气氛浓郁，墨香四溢。

此次活动，不仅让辖区居民欣赏了书画作品，陶冶了情操，还为大家提供了一个相互学习、相互交流、共同提高的舞台，同时也丰富了辖区居民的文化生活，营造了良好的社区人文环境。

全覆盖。

在专题培训活动中，平城区社保中心工作人员对下放基层的业务办理流程、所需材料、办理时限等内容逐一进行了讲解，并对专项行动试点的重要意义及政策要求进行了详细解读，力争依托试点地区建立省、市、县（区）、街道（乡镇）、社区（村）五级协同推进机制，形成可复制可推广的服务模式和监管体系，为在全省全面推行积累经验，做好示范。通过培训，大家一致表示，要严格落实责任，把握关键环节，扎实开展社保服务，确保专项行动试点工作取得实效。

此外，为了有力有序推动人社公共服务向基层延伸试点工作，平城区还成立了专项行动试点工作领导小组，制定了实施方案、基层站点人社服务事项清单以及基层平台人社公共服务人员名册。第一批站点开启为期3个月试运行，试运行期间，街道、社区（村）站点将建立人社公共服务“就近办”问题台账，及时向领导小组办公室反馈。